

## 白宮高峰會降低大學門檻

駐波士頓辦事處教育組

美國歐巴馬總統高級顧問，國家經濟委員會(the National Economic Council)主任基恩·斯伯林於1月15日公開表示，在1月16日白宮高等教育峰會上，由各大學校院、非營利組織及教育基金會所提出100多個承諾，將幫助成千上萬的低收入學生獲得他們所嚮往的大學學歷。

在接受記者對此次峰會活動預告電話訪問時，斯伯林主任強調了幾個團體準備作出的承諾，包括波西基金會承諾增加提供250個獎學金給主修科學、科技、工程或數學的學生及全國大學入學顧問團(the National College Advising Corps)增加提供8萬名學生大學入學輔導。在上述活動預告電話訪問的同時，白宮也發布一份說明文件，詳細解說參加這次峰會100所大學和40個組織將公佈的所有承諾。下列是這些承諾所包括四大領域：

1. 讓更多的低收入家庭高中畢業生和適合他們的大學連接起來，並確保更多的學生進入大學後持續學業直到畢業。(80所大學和15個組織)
2. 增加獲得早期大學入學準備相關輔導及協助的學生數。(30所大學和12個組織)
3. 公平提供大學諮詢和考試準備相關資源。(20所大學和16個組織)
4. 改善現有補救教學。(20所大學，23個州和10個組織)

此外，美國教育部也將公佈下列措施，援助低收入家庭學生，包括：

1. 鼓勵大學把參加工讀計畫的學生分配到大學入學輔導和大學啟導(college-mentoring)相關工作單位；
2. 加強「力爭上游」(Gear Up)大學預備計畫，提高大學和學生契合度和大學預備；
3. 開發和評鑑「向上提升」(Upward Bound)計畫工作人員新專業發展計畫；
4. 與各州和學區共享「聯邦學生助學金免費申請網站」數據，使他們能夠確實掌握哪些學生已完成申請表格，並集中資源協助學生取得助學金。

史柏林主任告訴記者，此次峰會是歐巴馬總統和第一夫人號召各界「採取行動，降低大學門檻」的努力，同時也是反映大學教育是國家增加經濟活動力的關鍵。他表示，1月16日的集會將是起點，而不會是一個句點。後續將有一系列較小型的集會、完整的會議報告及相關持續活動推出。

譯者：姚君佩

參考資料：103/01/16 高教紀事報

